

A Miskolci Egyetem a „brazil programmal” elindult a nemzetköziesedés útján

A Brazil kormány által külföldi felsőfokú részképzésre a „Tudomány Határok Nélkül” program keretében 2014-ig delegált közel 100 ezer brazil hallgató egyik befogadó országa vagyunk. Nem is akármelyik, hanem a 40 célszámú listáján abszolút sorrendben az első 10 között szerepelünk, sőt a lakosság arányában kiemelkedő az eredményességünk. Megelőzzük a fogadott hallgatók létszáma tekintetében az angol nyelvterületnek számító Írországot, Hollandiát, Svédországot, Japánt és a szomszédos Ausztriát is. A kormányközi megállapodás és a brazil fél finanszírozása alapján már 1500 brazil hallgató tanul több mint 20 magyar felsőoktatási intézményben. Magyarország vonzereje az egyetemi képzéseink jó hírében, az „európaiságunkban”, valamint a hallgatók számára kedvező és vonzó életkörülményekben kereshető. Mindez alapján nem meglepő, hogy a program első éve után a brazil ösztöndíjakat folyósító szervezet főkoordinátora, Luis Filipe de Miranda Grochocki helyszíni tájékoztatóra érkezett hazánkba. Néhány egyetemet meglátogatott és 2014. szeptember 22-én este, a Budapesti Gazdasági Főiskola aulájában nagyszabású találkozón is részt vett. Az elnökségben és a szószéken helyet kapott még a részvételünket koordináló Magyar Rektori Konferencia főtájkára, az EMI felsőoktatási államtitkára, és Brazília Budapesti Nagykövetségének képviselője is. A találkozóra és az ennek keretében rendezett brazil karneváli hangulatot idéző fogadásra a Miskolci Egyetemről 15 fős delegáció – köztük 10 hallgató - kapott meghívást. A Tudományos és Nemzetközi Rektorhelyettesi Titkárság mindent elkövetett, hogy a miskolci küldöttek nemcsak a jó hangulatukkal, hanem a megjelenésükkel is kifejezzék az ideiglenes alma materükhöz való őszinte ragaszkodásukat. A meghívást követően rendelkezésre álló néhány nap alatt sikerült az egyetem új arcát is tükröző nyakkendőket, kiegészítőket és nyakba akasztott névjegyeket biztosítani, amivel az egyetlen testületi megjelenésű egyetemként váltottuk ki a résztvevőket, a rendezőket és a médiumok figyelmét. A miskolci delegáció a kapcsolatteremtő készségével, valamint az irányadóan jó hangulatával is kitűnt a többségében brazil hallgatók alkotta tömegben. Nyomatékosítottuk, hogy a Budapest-központú és elfogult szemléletű országban egy különleges hagyományokkal és kiváló környezettel rendelkező vidéki egyetem is lehet olyan vonzó, hogy a nehezen véget érő rendezvény után joggal lehetett kiadni a „Back to Paradise!” vezényszót. Mindezt igazolják az alábbi életképek.



Katonás megérkezés a helyszínre



A ME logo fotózása



A köszöntő poharak



A miskolci csapat a program főkoordinátorával és brazil követség képviselőjével



Államtitkári gondolatok és az elnökség

Hallgatóink építik a kapcsolatokat az MRK titkársága felé

A Miskolci Egyetem már 35 brazil diák ideiglenes alma matere. A két féléves és két hónap nyári gyakorlatos összetett részképzés miskolci végrehajtásának sikere, az egyetemünkről és az itt tanuló hallgatókról kialakult jó vélemény, valamint a fokozódó érdeklődés alapján további bővülésben bízhatunk. Sajnos a brazil hallgatók legnagyobb tömegét hozó első hullámból kimaradt a Miskolci Egyetem, de a második és a harmadik turnusban kitartó törekvés és erős lobbizás után már jelentős részesedést vállalhattunk. Sajnos a hallgatók allokalásában a szakmai szempontokat néha felülírja a az MRK ügyvivői által is elfogadott Budapest iránti elfogultság, de ez a rendezvény is megmutatta, hogy nemcsak a képzés színvonala, hanem egyéb vonatkozásban is jó választás Miskolc a brazil hallgatók számára.

Remélhető, hogy a most indult Stipendium Hungaricum ösztöndíj program keretében teljes képzésekre ide érkező 25 külföldi hallgató is a brazil társaikhoz hasonló szorgalmat, érdeklődés és elégedettséget fog mutatni. Az angol nyelvű szakjaink bővülése nemcsak az egyetem gazdasági stabilitása, hanem a modern értékrendek szerinti presztízse, a nemzetközi kapcsolataink erősödése és az oktatóink továbbfejlődése szempontjából is fontos cél.

Mindemellett önköltséges külföldi hallgatók toborzása is folyik. A Campus Hungary és a Tempus Közalapítvány által szervezett külföldi oktatási vásárokon és konferenciákon, szakmai workshopokon rendszeresen részt veszünk. A tapasztalatok és a kialakult kapcsolatok elengedhetetlenek az oktatásunk nemzetköziesítése érdekében. Elsősorban a keleti, távol-keleti régiókból és főleg a műszaki képzéseink irányában mutatkozik határozott érdeklődés, de a társadalomtudományi képzéseinkre is lesznek jelentkezők, amint az angol nyelvű szakok indítása aktuálissá válik. Tudjuk, hogy a mi esetünkben a tandíjfizető hallgatók beiskolázásának leghatékonyabb módja a kiépült hálózatokkal rendelkező ügynökök bevonása. Ebben az évben megkezdtük az ilyen irányú tárgyalásokat is, miközben a partnereinkkel és a kapcsolatrendszerünk tagjaival is folytatjuk a konzultációkat. A legelőnyösebb megoldások keresése közben, a háttérben elengedhetetlen az angol nyelvű képzéseink erősödése, ami a karok specialitásainak is megfelelő szakmai feladat.

A 2014 nyarán teljesített nemzetköziesítési önértékelési és audit eljárás sikere adjon biztatást az újszerű törekvéseinkhez.

Miskolc, 2014. szeptember 24.

Kékesi Tamás